

## ZKOUŠKA SIRÉN

Ve středu  
6. června 2007  
ve 12.00 hodin  
proběhne akustická  
zkouška sirén.

Městský úřad Znojmo

# ZNOJEMSKÉ LISTY

ČTRNÁCTIDENÍK MĚSTA ZNOJMA



Pátek 25. května 2007

ZDARMA DO KAŽDÉ DOMÁCNOSTI

číslo 10 – ročník XVI.

## Cesta k rychlejšímu rozvoji Znojma

Město Znojmo potřebuje investovat do projektů, které přispějí k řešení jeho problémů, nastartují jeho rozvoj a občanům přinesou příjemnější život. Do projektů, kterých máme již připravených nebo připravujeme spoustu, ale na které (nebo alespoň na většinu z nich) město samo v rozpočtu nikdy nebude mít dostatek peněz, a proto je potřeba získat na jejich realizaci finanční prostředky z fondů Evropské unie. Část nákladů ale i v tomto případě vždy ponese město. K tomuto spolufinancování evropských peněz na rozvojové projekty bude město od nynějška sloužit „Fond budoucnosti města Znojma“, jehož zřízení schválilo zastupitelstvo města na svém posledním zasedání. Jeho zdrojem budou příjmy z prodeje



veškerého nemovitého majetku ve vlastnictví města, tyto peníze tedy nebudou rozměňovány v běžném rozpočtu, ale budou uloženy na účtu s výhodnými podmínkami a smysluplně a naprosto kontrolovatelně využívány na strategický rozvoj města.

K řešení konkrétnějšího problému města Znojma, a to stagnujícího historického centra, by měl přispět další nově zřízený fond – „Fond revitalizace Městské památkové rezervace“. Fond bude finančně podporovat aktivity vedoucí k oživení centra města. Vlastníci či dlouhodobí nájemníci historických budov tak budou mít možnost získat dotaci na rekonstrukci, zpřísnění a využívání historických budov a jejich částí, např. na zřízení předzahrádek, či budou moci získat peníze na rozšíření pracovní doby o víkendech a státních svátcích. Doufáme, že v budoucnu tak již návštěvník nepřijede do Znojma, jehož historické centrum mu nebude mít v turistické sezóně o víkendech či státních svátcích co nabídnout, protože na všech dveřích bude viset cedulka s nápisem „zavřeno“.

Všichni, bez ohledu na politickou příslušnost, se shodneme na tom, že město potřebuje investovat do rozvojových projektů a že je třeba maximálně využít evropské fondy, dokud je to ještě možné. Všichni souhlasí i s nutností oživit upadající historické centrum města Znojma. O to více je pak zarážející, že oba fondy, tedy prostředky, které mohou napomoci k řešení těchto problémů, byly zastupitelstvem přijaty jen těsnou koaliční většinou a někteří zastupitelé chtěli vznik těchto fondů zablokovat. Leží i jim opravdu na srdci rozvoj města?

ing. Petr Nezveda  
starosta města Znojma

## Svět očima dětí

ZNOJMO –(xa)– Výtvarná výstava znojemských mateřských škol Svět očima dětí je do 8. června přístupná veřejnosti v kapli sv. Václava na Mikulášském náměstí ve Znojme.

## Znojmo vystoupilo z aliance A.V.E.C.

ZNOJMO –(xa)– Zastupitelstvo města souhlasilo s vystoupením města Znojma z Aliance evropských kulturních měst A.V.E.C.

Vzhledem k náplni činnosti aliance, která spočívá ve velké míře na rozvíjení studií a výměn know-how a personálů, nebylo Znojmo schopné aktivně se na ní podílet. Jeho členství bylo i přesto finančně nákladné. Přínos nebyl navíc adekvátní vynaloženému úsilí, času a finančním prostředkům, zahrnujícím členský příspěvek, překlady a cestovné.



Poděváté se již ve Znojmě uskutečnil Běh Terryho Foxe. Odstartoval jej starosta města ing. Petr Nezveda a na trať jako první vyběhla již tradičně Kristýnka, dívka se zrakovým postižením ze ZŠ Václavské nám., v doprovodu sportovkyně Kateřiny Protivínské. Letošní ročník měl jednu premiéru – běhu se aktivně zúčastnili handicapovaní členové občanského sdružení Vozíčkáři Znojemska včele se svou předsedkyní Alenou Smíškovou (vpravo). Organizátorem humanitární akce, jejímž cílem je sbírka finančních prostředků určených na výzkum rakoviny, byl jako vždy znojemský Sokol a kromě řady firem a škol jej podporovalo také město Znojmo. Letos se na trať vydalo 1 882 účastníků a na konto Běhu Terryho Foxe odejde ze Znojma 26 100 Kč. Je to sice více než vloni, ale oproti letům 1999 až 2005 se příspěvek snížil řádově o desetitice. Text a foto: –(xa)–



## Zastupitelstvo schválilo prodej 49 bytů

### STRATEGII PRODEJE BYTOVÝCH JEDNOTEK PROJEDNÁJÍ ZASTUPITELÉ V ČERVNU

ZNOJMO –(xa)– Zastupitelstvo města Znojma, které se sešlo 14. května, se na počátku svého jednání zadrželo při schvalování programu. Starosta ing. Petr Nezveda navrhl na základě rozhodnutí rady města stažení bodu Strategie prodeje bytových jednotek.

S tím nesouhlasila opozice a program byl nakonec schválen podle návrhu starosty až při opakovaném hlasování.

Zastupitelé poté vzali na vědomí Programové prohlášení Rady města Znojma pro volební období 2006–2010.

Na vědomí vzali také právní stanovisko k omezení pravomoci rady města při sjednávání pronájmu nad 5 mil. Kč. Práví se v něm, že by případné rozhodnutí zastupitelstva, kterým by si vyhradilo pravomoc rozhodovat o uzavírání nájemních

## Rakouská velvyslankyně ve Znojmě

ZNOJMO –šip– Na první návštěvu Znojma po volbách přijela rakouská velvyslankyně v České republice Margot Klestil-Löffler.

Dne 11. května ji společně s vedením města přijal na radnici i senátor Milan Špaček.

V červnu se ve znojemském Louckém klášteře bude konat vědecké sympóziu „Rok 1968 v evropském kontextu“, na jehož přípravě se rakouská velvyslankyně podílí. Cílem této česko-rakouské konference bude zprostředkovat nové impulsy k hodnocení roku 1968. Kromě prvního oficiálního setkání s novým vedením radnice a bližšího představení konference tedy velvyslankyně při své krátké návštěvě jednala především o organizačních záležitostech sympózia.

## Dotace sportovním, zájmovým a kulturním aktivitám

ZNOJMO –(xa)– Zastupitelstvo města schválilo dotace sportovním, zájmovým a kulturním aktivitám, jejichž výše přesahovala částku vyšší než 50 tis. Kč.

Větší částky byly přitom navrženy zadatelům, kteří sdružují především děti a mládež nebo je jejich činnost zaměřena na tuto věkovou hranici.

Celkově bylo z rozpočtu města rozděleno na sportovní a zájmové aktivity více než 3,6 mil. Kč a na kulturní aktivity 1,25 mil. Kč.

Zastupitelé schválili také dotace na pořádání jednotlivých festivalů. Z celkové rozpočtované částky 900 tis. Kč případně Znojemskému hudebnímu festivalu půl miliónu korun, rockovému festivalu WAKE UP 100 tis. Kč a mezinárodnímu festivalu Znojemský hrozen 300 tis. Kč.

smluv, případně tuto pravomoc jakkoli omezilo, bylo v přímém rozporu s příslušnými ustanoveními zákona o obcích.

Zastupitelé tak reagovali na návrh ing. Pavla Štohlha na minulém zasedání. Dal na zvážení, zda by rada neměla přepustit tuto pravomoc zastupitelstvu, přičemž podnětem byl uvažovaný pronájem městských lesů. Rovněž tentokrát požádal, aby rada v tomto konkrétním případě přepustila svoji pravomoc zastupitelstvu. Starosta mu doporučil, aby tento návrh předložil radě města.

V souvislosti s projednáváním tohoto bodu vystoupila také zastupitelka dr. Marta Bayerová. Poukázala na personální provázanost právní kanceláře, zastupující město Znojmo, a vítěze výběrového řízení Lesní společnosti Ledec nad Sázavou a oznámila, že podává podnět k prošetření Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže a Jihomoravskému kraji.

Starosta Petr Nezveda upozornil, že o pronájem městských lesů nebylo dosud rozhodnuto. Navíc informoval, že téměř před rokem obdrželo město rozsudek krajského soudu, kterým se přiznává Znojmu vlastnictví dalších 600 ha lesa. Do této doby však o tento majetek nikdo odpovědně nepožádal.

Poté zastupitelé přesunuli své další plánované jednání z 18. na 20. června.

Zastupitelstvo města schválilo zřízení trvalého peněžního fondu – Fondu budoucnosti města Znojma a Fondu revitalizace Městského

památkové rezervace města Znojma (viz úvodník na str. 1).

Zastupitelé projednali a vzali na vědomí Komunitní plán sociálních služeb pro region Znojmo na období let 2007 – 2010.

Na vědomí dále vzali podklady pro stanovení postupu prodeje bytového fondu.

Zastupitelstvo schválilo prodej čtyřiceti devíti bytových jednotek na ulici Pražská – sídliště 10B a 10C na ulici 17. listopadu 4, 6, 8, 10. Jde o byty, jejichž nájemníci už akceptovali návrhy kupních smluv.

Odloženo bylo projednání prodeje dalších 257 bytů, které už byli schváleny k prodeji, neboť komise pro prodej a pronájem majetku města doporučuje ustanovit v těchto případech na konkrétní dobu předkupní právo města. Stanovisko komise projedná rada a o dalším postupu rozhodne zastupitelstvo 20. června.

Strategie prodeje bytových jednotek bude projednána na stejném jednání.

Zastupitelstvo města neschválilo záměr prodeje turistické ubytovny na Kuchařovické ulici ani záměr prodeje a směny pozemků v areálu Malá Louka firmě Lidl Česká republika, v.o.s.

Schválen byl prodej pozemků v k.ú. Znojmo-Louka, na nichž mají na Anninské ulici vyrůst nové bytové domy. Na základě výsledků výběrového řízení budou pozemky odprodány firmám Šterba, s.r.o., JVS spol. s r.o., Wadur, s.r.o. a S–A–S spol. s r.o.

www.cz.o2.com

## Internet nabírá bleskovou rychlost!

Navštivte od 26. 5. nově otevřenou O<sub>2</sub> Prodejnu v OD Kaufland, Dukelských Bojovníků 156/3652, Znojmo.

Až 4x rychlejší O<sub>2</sub> Internet ADSL

- Vyberte si rychlost 2, 4, 6 nebo 8 Mb/s
- Cena již od 399 Kč/měsíčně (s DPH 474,81 Kč)

Na uvedené prodejně využijte věrnostní program a za získané body si vyberte dárek\*.



## Moderní technologie ve školství v Louce

**ZNOJMO –šip–** Znojmský Loucký klášter a ZŠ JUDr. Josefa Mareše hostila ve dnech 10. a 11. května konferenci na téma Moderní technologie ve školství. Jeho zahájení se ujal za školu ředitel Miloslav Hubatka, za město Znojmo místostarosta Marian Keremidský. Konference se účastnilo přes 40 organizací z téměř celé Moravy, včetně znojmských škol a pedagogických a filozofických fakult z Brna či Olomouce.

ZŠ Josefa Mareše pořádá konference každoročně již od roku 1995, letos poprvé jde o akci dvoudenní. Jejím cílem bylo seznámit školy a jiné pedagogické instituce s novou technologií, která se dá při výuce používat. První den byl zaměřen více teoreticky, účastníkům byly představeny nové produkty, jako např. nové typy interaktivních tabulí, dataprojektory, interaktivní učebnice atd. Druhý den měli účastníci konference příležitost navštívit různé workshopy a vidět produkty v praxi při ukázkových hodinách na ZŠ JUDr. Josefa Mareše.

## IV. vzpomínkové setkání v Rešicích

**ZNOJMO –(xa)–** Před pětadesátí lety vrcholily přípravy vojenské akce na odstranění zastupujícího říšského protektora v Čechách a na Moravě Reinharda Heydricha.

Zúčastnili se jich také dva občané z našeho regionu – Jan Kubiš (rodák z Dolních Vilémovic na Třebíčsku) a rešický rodák Adolf Opálka. Dne 27. května 1942 pak spolu s Josefem Tančíkem a Josefem Valčíkem provedli atentát, při kterém protektor zemřel. Bohužel stejný osud postihl po několika týdnech skrývání a bojů také atentáčníky s dalšími hrdiny. Jejich posledním útočištěm byl kostel sv. Cyrila a Metoděje v Resslově ulici v Praze.

Rešičtí občané nezapomněli na statečnost svých rodáků ani po 65 letech. Na sobotu 26. května připravili již IV. vzpomínkové setkání, na kterém chtějí vyjádřit vděčnost i všem dalším bojovníkům, kteří za svobodu své vlasti a národa obětovali své životy. Slavery začínají ve 13.00 hod. Na programu je kromě jiného přelet letky bojových letadel, seskoky výsadkářů, ukázky letecké, pěchotní a obrněné techniky Armády ČR, ukázka výcviku jejích speciálních jednotek, ale i výstava dokumentů a dobové vojenské výstroje a výzbroje. Slavnost bude večer zakončena ohňostrojem.

## V. Chmelřová na radnici

**ZNOJMO –šip–** Starosta města Znojma přijal na radnici 2. vicemiss ČR Veroniku Chmelřovou. Společně s místostarosty jí pogratuloval k jejímu úspěchu v soutěži a popřál jí mnoho štěstí do soutěže Miss Europe, kde bude Veronika Českou republiku a potažmo i město Znojmo reprezentovat. 3. nejkrásnější dívka České republiky hovořila o svých dojmech ze soutěže, která ovládala její život již od začátku roku, i o svých plánech do budoucna. Vyjádřila překvapení, že jí při finálovém večeru neochromila nervozita, a přiznala, že až dnes jí dochází fakt, že přímý přenos sledovaly miliony diváků.

## Starosta dál jedná o převodu Louckého kláštera

**ZNOJMO –(xa)–** Poté, co byla odmítnuta městem Znojmem neakceptovatelná smlouva o převodu Louckého kláštera od státu do jeho majetku, jedná starosta na základě pověření zastupitelstva o zmírnění ve smlouvě navrhovaných podmínek.

Po neoficiálním jednání na ministerstvu financí a po jednání s generálním ředitelem Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových se včera sešel s náměstkem ministra financí Ing. Fuxou. O výsledcích jednání budou ZL čtenáři informovat.

## Turistické informační centrum ve Znojmě

hledá externí spolupracovníky s výbornou znalostí některého z cizích jazyků (AJ, NJ, RJ aj.), kteří by v případě potřeby poskytovali odborný průvodcovský výklad pro zahraniční návštěvníky města Znojma.

## Nabídky s životopisem posílejte na adresu:

MěÚ Znojmo, Odbor školství a kultury, k rukám Ing. Čejkové, Obroková 10/12, 669 02 Znojmo.

## Rada se zabývala přípravou ZV 2007

**ZNOJMO –(xa)–** Na červnovém jednání bude zastupitelstvu města předložena smlouva s dopravcem ČAS-SERVICE, který provozuje městskou autobusovou dopravu.

Dohodla se na tom v pondělí rada města. Byla totiž vyřešena úhrada za prokazatelné ztráty z provozu MAD za rok 2006, která se snížila ze 7,3 mil. na 6,5 mil. Kč. Nová smlouva se zpracovává a prokazatelné ztráty v ní zapracovány budou činit 7,2 mil. Kč, což je předběžný odborný odhad.

Rada zrušila s účinností od 1. července 2007 kvůli malé návštěvnosti a nedostatečným prostorům pobočku Městské knihovny v Přímětích. Z obdobných důvodů se také uvažuje o zrušení poboček

v Oblekovicích, Derflicích a na ul. Gagarinova.

Radní se dále zabývali přípravou Znojmského vinobraní 2007. Seznámili se s první verzí návrhu kulturního programu a Znojmská Beseda vypíše výběrová řízení na stavbu a likvidaci hlavní tribuny na Masarykově náměstí a kolbiště pro rytířské turnaje u Louckého kláštera a také na sobotní ohňostroj. Stavbu městských bran má provést firma Pozemní stavby, která po celý rok materiál na ně zdarma uskládňuje, a ozvučení má být zadáno Agentuře Bravissimo, která se již v minulých letech osvědčila. Rada také schválila krátkodobý pronájem pro umístění lunaparků na Komenského nám., ul. Dukelských bojovníků a na nám. Svobody.

## Poplatek za komunální odpad: termín splatnosti se blíží

**ZNOJMO –(xa)–** Ještě něco málo přes měsíc je čas na to, aby si občané Znojma splnili svoji povinnost a zaplatili poplatek za komunální odpad. Termín splatnosti určilo totiž zastupitelstvo města do 30. června a každý občan města (děti a novorozenáta nevyjímaje) musí zaplatit i za letošní rok částku 450 Kč.

Placením místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění a odstraňování komunálního odpadu (zkráceně „poplatku za komunální odpad“), neplatí občané města Znojma službu (tj. odvoz vyprodukovaného komunálního odpadu) jako při kupónovém způsobu, nýbrž platí poplatek za celý tento systém financovaný Městem Znojmem. Zákon o místních poplatcích a z něj vycházející městská vyhláška ukládá občanům, kteří mají na území města trvalý pobyt, povinnost platit poplatek za provoz celého systému komunálního odpadu. Každý občan města se zaplacením poplatku podílí na všem, co je třeba s komunálním odpadem udělat až do jeho konečné likvidace.

Kromě již uvedené částky a termínu splatnosti byla vyhláškou pro tento rok stanovena i další kritéria:

– **ohlašovací povinnost** občanů při jakékoliv změně, týkající se osoby poplatníka (změna

jména, trvalého pobytu v rámci města, odhlášení z trvalého pobytu, přihlášení k trvalému pobytu, adresa přechodného pobytu, narození dítěte atd.)

– **nárok na osvobození**, jehož druhy jsou ve vyhlášce vyjmenovány, je povinen občan každoročně ohlásit a doložit

Platbu provádí každý občan automaticky, poštovní poukázky se nerozesílají. Je možno provést např. na pokladně Městského úřadu Znojmo, Obroková 12, přízemí vlevo, dveře č. 101 nebo bankovním převodem na účet č.19-5055970277/0100, specifický symbol 178, konstantní symbol 308, variabilní symbol – rodné číslo poplatníka.

Pro roku 2007 je místní poplatek za provoz systému komunálního odpadu předepsán pro 36 207 poplatníků a celková vybraná částka má činit 16 139 225 Kč. Do konce dubna bylo zatím vybráno 5 173 041 Kč, přičemž osvobození od platby využilo dosud šest set tři poplatníků (což činí 233 550 Kč).

Je proto na místě upozornění, že neplnění poplatkových povinností má za následek komplikace pro dlužníka.

**Nezapomeňte proto zaplatit poplatek za komunální odpad ve výši 450 Kč na občana do 30. června 2007.**

## Harderwijští ve Znojmě

**ZNOJMO –krat, šip–** Znojmo hostilo v minulých dnech delegaci z partnerského holandského města Harderwijk. Spolupráce mezi oběma městy se rozvíjí již od roku 1991, kdy byla podepsána partnerská dohoda. Spolupráce probíhá především v oblasti kulturní, sportovní, vzdělávací a v oblasti sociální péče. V letošním roce navštívila Znojmo 35 členná delegace, kterou vedl předseda Výboru pro spolupráci mezi Znojmem a Harderwijkem Dim van Rhee. Dalšími členy delegace byli zástupci různých zájmových skupin a institucí, kteří do Znojma přijeli navázat kontakty se svými znojmskými partnery, např. zástupci klubu fotografů, zástupkyně klubu kanoistů, majitel galerie, zástupci hudebního sboru či novináři. Delegaci přijal na znojmské radnici starosta města

Znojma Petr Nezveda. Místostarosta Marian Keremidský jednal se členy Výboru pro spolupráci o možnostech rozvoje spolupráce v oblasti cestovního ruchu, místostarosta Jan Blažiček jednal s pracovníkem městského úřadu v Harderwijku Josefem Disselhorstem o možnostech spolupráce obou měst v oblasti ekonomické. Pracovníci instituce Careander, zabezpečující v Harderwijku ubytování osobám mentálně postiženým, navštívili Oblastní charitu Znojmo a jednali o případné spolupráci v příštím roce. Další spolupráce s partnery z Harderwijku by mohla být zahájena i s oddíly lehké atletiky a plavání TJ Znojmo.

V rámci doprovodného programu si členové delegace prohlédli historickou část města a navštívili Vranovský zámek a přehradu.

## Plovárna Louka zahájila čtvrtou sezónu

**ZNOJMO –(xa)–** Provoz znojmské plovárny Louka byl letos zahájen v sobotu 19. května. Voda byla pro první zájemce připravena od 12.00 do 18.00 hodin a měla 26 stupňů Celsia. Zaplavat si a zrekreatovat se přišlo v sobotu 118 a v neděli 566 návštěvníků.

Rada města rozhodla, že koupaliště bude otevřeno již trvale. I kdyby se ochladilo, voda bude mít stále příjemnou teplotu a přiláká jistě nejen skalní plavce.

Ty, kteří se na plovárnu chystají v příštích dnech, bude samozřejmě zajímat cena vstupného. Ta se oproti loňsku zvýšila o deset korun u „papírových“ vstupenek. U elektronických permanentek se výše vstupného nemění. Za zvážení jistě stojí, že oproti běžnému vstupnému jsou majitelé předplatných vstupenek zvýhodněni o 25%.

Ti, kteří si v květnu přijdou zaplavat v době od 12.00 do 18.00 hod., zaplatí 50 Kč (děti 30 Kč) a v době od 16.00 do 18.00 hod. 30 Kč (děti 20 Kč).

Od června do září bude provozní doba od 10.00 do 20.00 hod. Pro dospělé bude tedy po zdražení činit celodenní vstupné 70 Kč a pro děti 60 Kč. K dispozici bude samozřejmě i odpolední koupání (14.00 – 20.00), respektive večerní (17.00–20.00 hod.) a v pátek a sobotu i noční (20.30–22.30 hod.).

Pokud jde o držitele předplatitelských karet, mohou si ji nabít na minimální hodnotu 540 Kč, respektive 450 Kč pro snížené vstupné. To je celkem deset celodenních vstupů. Je samozřejmě možné užívat i dalších časových nabídek. Krátkodobý vstup kdykoli během provozní doby je umožněn právě jen držitelům předplatitelských karet a skupinám s vedoucím.

Podle slov správce plovárny Josefa Císaře jsou totiž připraveny i některé novinky. Například v době od 10.00 do 14.00 hodin, kdy bývá v areálu nejmeně návštěvníků, budou k dispozici levnější vstupenky pro nejmeně desetičlenné skupiny s vedoucím. Za dvě hodiny zaplatí jednotlivec 30 Kč (resp. 20 Kč) a za čtyři hodiny 50 Kč (resp. 40 Kč). Tato služba se nabízí především pro turistické skupiny, které navštíví Znojmo a budou chtít na plovárně strávit jen omezenou dobu.

## Oznámení o Projednávání veřejnou vyhláškou

Město Znojmo jako orgán k tomu příslušný podle ust. § 6 odst. 1 písm. a) zák.č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), zahájil dle § 47 odst. 2 stavebního zákona pořizování změny č. 6 územního plánu města Znojma a oznamuje zahájení projednávání

**NÁVRHU ZADÁNÍ ZMĚNY Č. 6** územního plánu města Znojma a obcí Dobšice, Kuchařovice, Nový Šaldorf – Sedlešovice a Suchohrdly na území města Znojma (dále jen ÚZEMNÍHO PLÁNU města ZNOJMA)

**NÁVRHU ZADÁNÍ ZMĚNY Č. 7** územního plánu města Znojma a obcí Dobšice, Kuchařovice, Nový Šaldorf – Sedlešovice a Suchohrdly na území města Znojma (dále jen ÚZEMNÍHO PLÁNU města ZNOJMA)

Návrh zadání změny č. 6 územního plánu města Znojma je zpracován na základě rozhodnutí zastupitelstva města Znojma ze dne 16. 4. 2007, usnesení č.16/2007 o pořízení změny ÚP a v souladu s § 47 odst. 1 stavebního zákona a § 11 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti. Změna územního plánu se týká především území zahrádek při ulici Pražské a na Činové hoře ve Znojmě. Dokumentace stanoví hlavní cíle a požadavky na rozvoj řešeného území, požadavky a pokyny pro řešení hlavních střetů zájmů a problémů v území a požadavky na obsah a rozsah návrhu změny č. 6 územního plánu města.

Návrh zadání změny č. 7 územního plánu města Znojma je zpracován na základě rozhodnutí zastupitelstva města Znojma ze dne 16.4. 2007, usnesení č. 16/2007 o pořízení změny ÚP a v souladu s § 47 odst. 1 stavebního zákona a § 11 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti. Změna územního plánu se týká změny využití plochy před nádražní budovou ČD ve Znojmě. Dokumentace stanoví hlavní cíle a požadavky na rozvoj řešeného území, požadavky a pokyny pro řešení hlavních střetů zájmů a problémů v území a požadavky na obsah a rozsah návrhu změny č. 7 územního plánu města.

**Návrh zadání změny č. 6 a č. 7 územního plánu bude vystaven k veřejnému nahlédnutí v termínu od 7. května 2007 do 6. června 2007 na úřední desce Městského úřadu ve Znojmě, na elektronické úřední desce (www.znojmcity.cz) a na Městském úřadu ve Znojmě, odboru rozvoje, oddělení územního plánu a regionálního rozvoje, Obroková 10, 3. patro, dveře č. 412 a 413.**

Kdokoli se takto může podrobně seznámit s řešením věcí veřejných i s dotčením vlastních zájmů a práv. Ve stanovené lhůtě mají všechny dotčené fyzické a právnické osoby možnost se s projednávanou dokumentací seznámit a nejpozději do 30 dnů ode dne vyvěšení oznámení o projednání zadání na úřední desce tj. **do 6. června 2007 mohou písemně sdělit své připomínky a námítky** na adresu: MěÚ ZNOJMO, ODBOR ROZVOJE, ODD.ÚZEMNÍHO PLÁNU A REGIONÁLNÍHO ROZVOJE, Obroková 10, 669 02 Znojmo.

Podle ust. § 47 odst. 2 stavebního zákona se k připomínkám uplatněným po uvedené lhůtě nepřihlíží.



■ Foto: –(xa)–



## Město Znojmo a partnerská města

**ZNOJMO – Rozvoj turistiky a vzájemného poznávání s ostatními členy evropského společenství – v tomto duchu vedení města navazuje na předcházející spolupráci s našimi družebními městy.**

Navíc pak otevírá šanci poznat a nechat poznat něco nového. Tím byla návštěva švédské delegace z Eslöv. Jejím cílem bylo poznat rodiště Herberta Felixe, významného zakladatele závodu sterilovaných okurek ve Švédsku, a současně najít možnosti spolupráce a výměnu zkušeností mezi našimi stejně velikými městy.

Další návštěva přicestovala ze vzdáleného Harderwijk. Na základě jednání z minulého setkání obou komisí došlo k rozšíření kontaktů v kultuře, sportu, ale i v podnikatelské sféře. Dobře bylo postaráno o tenisový dorost, členy harderwijského fotoklubu, novináře, zástupce podnikatelů a další účastníky delegace. Vedení města při jednání hledalo možnosti rozvoje turistického ruchu, ale i výměny informací o dosažitelnosti financí z fondů EU.

Pravidelnou každoroční akcí je i žakovský turnaj našich žákyň ve volejbale mezi Povem

a Villazzanem v italském Trentu (Tridentu). Letošní rok není výjimkou, a tak se reprezentace tentokrát ujímají děvčata ze ZŠ ul. Mládeže společně s DDM. Tato utkání jsou součástí pravidelných oslav svátků příchodu jara – Festa di Primavera. Zúčastní se jí i oficiální delegace vedená starostou ing. Petrem Nezvedou. I zde bude nastolena řada otázek, týkajících se dalších aktivit.

Do začátku prázdnin nás čekají ještě dvě významná setkání. Jedno z nich opět v italském Povu, kde se SOŠ a SOU Přímětická pochlubí svým gastronomickým umem a umělci z našeho města svojí produkcí. Součástí prezentace je i vystoupení hudebního souboru Dyjavánek. Ve stejné době bude reprezentovat naše město na fotbalovém turnaji žáků ve Strzegomi znojemské mužstvo. Tyto fotbalové turnaje začalo organizovat Znojmo a nyní se konají vždy v jiném spřáteleném městě. – O dalších aktivitách budou čtenáři ZL pravidelně informováni.

Oto Mašek

předseda komise pro spolupráci se zahraničím

## Evropský den parků v Podyjí

**ZNOJMO – Také Správa národního parku Podyjí oslaví již tradičně Evropský den parků, který se uskuteční ve dnech 26.–27. května 2007:**

**26. 5. sobota – Nejen za květenou stepí a vřesovišť Národního parku Podyjí**

**Vedoucí:** Zdeněk Musil – Správa Národního parku Podyjí

**Sraz:** 9.00 hod. Znojmo, lávka přes Dyji pod hrází Znojemské přehrady

**Trasa:** Znojmo – Kraví hora – Konice – Sealsfieldův kámen – Popice a zpět, cca 10 km středně náročným terénem, návrat okolo 16.00 hod.

**Doporučené vybavení:** oblečení do každého počasí, pevné boty, pokrývka hlavy, svačina, pití, dobrá nálada, příp. botanický klíč, lupy a zápisník.

**Zaměření:** botanika, péče o nelesní plochy.

**26. 5. sobota – Koncert v Čížovské kapli**

**Začátek:** 19.00 hod. Čížov kaple

**Vstupné:** dobrovolné

**Program:** Sborové i sólové písně v podání Mašovickeho pěveckého souboru dospělých. Tradiční zpřístupnění obnovené kaple v Čížově s hudbou a zpěvem u příležitosti Evropského dne parků.

**27. 5. neděle – Staré hry – noví přátelé** (pořádáno ve spolupráci se Správou Nationalparku Thayatal) **Vedoucí:** Claudia Würth – Nationalpark Thayatal GmbH, Svatava Holubová – Správa NP Podyjí

## Nové příležitosti pro podnikatele

**ZNOJMO – Znojemský regionální rozvoj, o.p.s. organizuje mezinárodní veletrhy cestovního ruchu v tuzemsku i v zahraničí. Podnikatelé z oblasti cestovního ruchu se mohou fyzicky prezentovat ve společné expozici Znojemského regionálního rozvoje, o.p.s. na níže uvedených veletrzích:**

1. TT Varšava, Polsko, termín: 20.–22. 9. 2007, uzávěrka 25. 5. 2007

2. MADI Travel market, ČR – Praha, termín: 6.–8. 11. 2007, uzávěrka 20. 6. 2007

3. Regioutour 2008, ČR – Brno, termín: 10.–13. 1. 2008, uzávěrka 10. 9. 2007

4. IIF Bratislava 2008, SK – Bratislava, termín: 18.–21. 1. 2008, uzávěrka 10. 9. 2007

5. Ferienmesse 2008, Rakousko – Vídeň, termín: 17.–20. 1. 2008, uzávěrka 25. 8. 2007

Více informací získáte na tel.: 515 248 221 nebo na e-mailu: reditel@znojmskyrozvoj.cz

## Rada zrušila zadávací řízení na Regionální odpadové centrum

**ZNOJMO –(xa)– Rada města zrušila zadávací řízení na stavbu Regionálního odpadového centra. Vedly ji k tomu jednak nepřesnosti v projektové dokumentaci, které ovlivňují cenu díla a mohly by přinést radnici problémy s tlaky na vícepráce, jednak možnost toho, že některá z šesti firem zúčastněných ve výběrovém řízení se vzhledem k těmto nejasnostem proti výsledku odvolá.**

Po úpravě projektu bude znovu vyhlášeno zadávací řízení, přičemž byla radnice ujistěna, že nedojde ke skluzu a investice bude dokončena v plánovaném termínu, aby nebyl ohrožen termín dotace z fondů EU a SFŽP.

Město Znojmo věnuje dlouhodobě potřebnou pozornost rozvoji odpadového hospodářství. Investice centra je řešena v návaznosti na stávající areál A.S.A. EKO Znojmo, s.r.o. na Dobšické ulici.

Rozšíření odpadového centra má odpovídat rozsahem i technickou úrovní požadavkům města Znojma a svozové oblasti.

## Dětský den s bicyklem a Velká cena města Znojma

**Sraz:** 14.30 hod., Hardegg, areál tzv. „starého koupaliště“. Na rakouské straně možný příjezd až na parkoviště v Hardeggu, přístup z české strany pěšky z Čížova (cca 5 km).

**Zaměření:** Program pro děti (zejména ty menší) z ČR i Rakouska.

## Dětský den s bicyklem a Velká cena města Znojma

**ZNOJMO –(val)– V areálu Okresního ředitelství POLICIE ČR ve Znojmě se v sobotu 26. května uskuteční 8. ročník akce Dětský den. Pro děti a jejich rodiče bude připraveno množství různých atrakcí, soutěží, ukázek, přehlídek, výstav. Stejně jako v minulých letech se bude prezentovat technika hasičů, policistů a záchranářů z Rakouska. Pro malé cyklisty je v režii Cyklo Klubu Kučera připravena i preventivně bezpečnostní prohlídka jízdních kol a cyklistických přileb a další akce.**

**V neděli 27. května se uskuteční 13. ročník závodů horských kol Velká cena města Znojma. Stejně jako v minulých letech povede podstatná část tratě starým městem Závod je určen pro širokou cyklistickou veřejnost a nejmladší děti ve věku 4-6 let startují na Masarykově náměstí v 9.30 hodin. V 11.00 hodin startuje hlavní závod na velkém okruhu a závodníci jsou rozděleni do několika kategorií. Upozorňujeme řidiče a uživatele zahrad na Kraví hoře na úplnou uzavírku – omezení provozu v termínu nedělního závodu od 8.00 hodin především na Masarykově náměstí a od 10.30 hodin i na celé trati. V uvedený den se ruší spoje turistického vláčku s odjezdem z Louckého kláštera v 10.45 a 12.30 hodin. Podrobnější informace o celém závodě a přehled ulic, na kterých se závod uskuteční, najdete www.cykloklub.kucera-zn.cz.**

## Přehlídka dechových hudeb

**ZNOJMO – Znojemská Beseda zve všechny příznivce dechovky na nádvoří znojemského hradu, kde se v sobotu 9. června uskuteční již 6. ročník Přehlídka dechových hudeb. Od 15.00 hod. se vystřídá pět souborů, přičemž vyvrcholením bude koncert slovácké Stríbrňanky.**

Areál bude přístupný po stávající komunikaci areálu ASA a po stávající příjezdové komunikaci, jejíž rekonstrukce je rovněž v další etapě předmětem projektu. Komplex je navržen mimo obytnou zástavbu v průmyslové zóně města.

Součástí Regionálního odpadového centra Znojmo má být – kromě úpravy současného zařízení na sběrném dvoře odpadů – nová hala na třídění odpadů s technologií na třídění primárně separovaného odpadu, mostová váha, plocha na opuštěná vozidla a další technické záležitosti.

Důležité je, že finance na realizaci Regionálního odpadového centra Znojmo, které nejsou malé, získalo město v rozhodující míře z fondu EU – projekty infrastruktury pro ŽP. Výše této podpory je 51,7 mil. Kč. Ze Státního fondu životního prostředí má město získat 6,9 mil. Kč. Dva milióny slibil přispět Jihomoravský kraj. Z vlastních zdrojů uvolní město Znojmo 8 mil. Kč.

## KULTURA

**KINO SVĚT (http://www.illusion.cz)**

**17.–30. 5. VRATNÉ LAHVE, ČR.** Po šesti letech se vrací do kina Jan Svěrák, aby laskavě hořkou komedií o muži, který se odmítá podřídit obvyklému modelu stáří, uzavřel volnou „trilogii“ osudů Hrdiny s tváří a vzpomínkami Zdenka Svěráka. **17. 5. 18.30 hod., 18.–23. 5. 18.00, 20.00 hod., 24. 5. 18.30 hod., 25.–26. 5. 18.30, 21.30 hod., 27.–30. 5. 18.30 hod.**

**24.–30. 5. NEZNÁMÝ SVŮDCE, USA.** Halle Berryová v roli reportérky chce vyřešit vraždu své kamarádky a pátrá až nejtemnějších zákoutích internetu, kde narazí na Bruce Willise jako svůdného multimilionáře. **24. 5. 20.00 hod., 25.–30. 5. 20.30 hod.**

**25.–30. 5. OBSLUHOVAL JSEM ANGLICKÉHO KRÁLE, ČR.** Mládeži do 12 let nepřístupno. Repríza adaptace slavné Hrabalovy novely. Jiří Menzel nás vezme na okružní jízdu po restauracích a hotelech ve víru novodobých dějin. V hlavní roli Oldřich Kaiser. **19.30 hod.**

**31. 5. KRÁLOVNA, Velká Británie.** Paralelní (a mnohdy kolidující) veřejný a soukromý život anglické královny Alžběty II zkoumá Stehen Frears v psychologickém dramatu, situovaném do období těsně po tragické smrti princezny Diany v roce 1977. V hlavní roli odvarová Helen Mirrenová. Mládeži do 12 let nepřístupno. **20.30 hod.**

**31. 5.–6. 6. NOC V MUZEU, USA. DABING.** Repríza akčně dobrodružné komedie – posvátné síně přírodovědného muzea jsou plné těch nejúžasnějších exponátů – divoce vypadajících prehistorických stvůr, nelítostných statečných bojovníků, dávnou vymizelých kmenů, afrických zvířat a legendárních historických hrdinů – ti všichni zde nehnutě stojí, navždy zmrazení v čase. Nový hlídač však zjistí, že opravdové dobrodružství začíná teprve ve chvíli, kdy zaklapnou dveře za posledním návštěvníkem. **17.00 hod.**

**CELOSTÁTNÍ PREMIÉRA:**

**31. 5.–6. 6. ROMING, ČR.** Komédie s Bolkem Polívkou a Mariánem Labudou od tvůrců filmu Účastníci zájezdu. Road Joviš o cestě tří mužů za tajemnou nevěstou nabízí mix atraktivní situační komiky, laskavého humoru a typické člověčiny v duchu nejlepších tradic české veselohry. Režie Jiří Vejdělek. **31. 5. 19.00, 21.00 hod., 1.–2. 6. 18.00, 19.00, 20.00, 21.00 hod., 3.–6. 6. 18.00, 19.00, 20.00 hod.**

**31. 5.–6. 6. 300: BITVA U THERMOPYL, USA.** Mládeži do 12 let nepřístupno. Režisér úsvitu mrtvých si vyhlédl komiks stvořitele Sin City. Mohlo z toho vzejít něco jiného než chlapácký a skrz naskrz brutální film? Bitva u Thermopyl však slibuje nejen hektolitry krve, ale také užasný vizuální zážitek. Herci, kaskadéři i samotný režisér trénovali pohromadě – a trenéři je hnali na samý kraj možností. **31. 5. 18.30 hod., 1.–2. 6. 22.00 hod., 3.–6. 6. 21.00 hod.**

**1.–3. 6. HAPPY FEET, USA. DABING.** Nejlepším animovaným filmem roku (Oscar) se stala tato muzikálová komedie o tom, že každý tučňáček má svoji píseň, na kterou vábí svou lásku. **16.00 hod.**

**7. 6. OBČAN PES, Thajsko.** Mládeži do 12 let nepřístupno. Nejbarevnější, nejokouzlivější, nejnaivnější a nejrozporuplnější film, jaký zřejmě můžeme tento rok vidět. **20.30 hod.**

**7.–13. 6. OŠKLIVÉ KACAČTKO A JÁ, Dánsko. DABING.** Lehce sobečtí, ale v jádru hodný krysák Raso se tu proti své vůli stává adoptivním otcem nevzhledného opeřence, z něhož se rozhodne udělat atrakci nedalekého lunaparku. **7.–8. 6. 17.00 hod., 9.–10. 6. 16.00, 17.30 hod., 11.–13. 6. 17.00 hod.**

**7.–13. 6. DIVOČÁCI, USA.** I muži mají (ujeté) dny: zmožení depresí každodennosti na předměstí se čtyři tatkové (Tim Allen, Johna Travolta, Martin Lawrence a Viliam H. Macy) vypraví do světa. S potěšením si přitom hrají na motorkáře, dokud... **7. 6. 18.00, 20.00 hod., 8.–9. 6. 18.30, 20.30 hod., 10. 6. 18.00, 20.00 hod., 11.–13. 6. 19.30 hod.**

**7.–10. 6. ALPHA DOG, USA.** Mládeži nepřístupno. Režisér Nick Cassavetes si pro své drama vybral skutečný příběh mladíka, který se ocitl na seznamu nejhledanějších zločinců FBI. A celé to začalo „jen“ prodejem drog. A všimněte si výkonů dvou nových výrazných talentů: Ben Foster a Justin Timberlake. **7. 6. 18.30 hod., 8.–9. 6. 19.00, 21.00 hod., 10. 6. 19.30 hod.**

**NOČNÍ KINO:**

**18.–19. 5. Zastav a nepřežiješ,** 22.00 hod.

**25.–26. 5. Vratné lahve,** 21.30 hod.

**1.–2. 6. 300: Bitva u Thermopyl,** 22.00 hod.

**FILMOVÝ KLUB:**

**17. 5. Red Road**

**24. 5. Nejlepší sportovec století,**

**7. 6. Wisit Sasantieng: Občan Pes (Thajsko)**

## Městské divadlo

**25. 5. Na konci duhy,** Studio DVA, Praha. Hrají Hana Maciuchová, Miloslav Majzlík. Inscenace není vhodná pro děti. **6. abonentní představení sk. C.**

**21.–25. 5. Znojemský strom pohádek 2007**

**29. 5. Škola pro ženy,** Švandovo divadlo Praha. **5. abonentní představení – sk. A. 19.30 hod.**

**3. 6. Lo Stupendo aneb Tenor na roztrhání,** Divadlo na Vinohradech, **6. abonentní představení sk. A, 19.30 hod.**

**5.–7. 6. Zázračný pramének,** DA Fordka Praha. Předplatné MŠ. **8.6. Mimo předplatné ZŠ1**

**8. 6. Nové setkání Michala Suchánka a Richarda Genzera aneb Pokračujeme v krajozdě,** mimo předplatné, 19.30 hod.

## Kluby důchodců

**31. 5. Zájezd do Lednice,** odjezd autobusu v 8.30 hod., KD Dukelská

## Památky

**JMM – DŮM UMĚNÍ**

(Masarykovo nám. 11, Út–So 9.00–11.30 a 12.00–17.00 hod.) Stálá expozice – Staré umění Znojemska, II. poschodí, Galerie J. T. Fischera – medailérská tvorba, I. poschodí).

**13. 4.–2. 6. Znojemské zaniklé časy,** výstava fotografií z fotoarchivu JMM

**10. 5.–7. 7. Jiřina Adamcová – Cesty k naději**

**JMM – MINORITSKÝ KLÁŠTER**

(ul. Přemyslovců 6, Po–Pá 9.00–17.00 hod. Stálá expozice – černé řemeslo, archeologické sbírky, neživá příroda Znojemska, orientální zbraně, neživá příroda Znojemska, živá příroda Znojemska)

**29. 3.–3. 6. Archeologie v kanálech,** vernisáž 29. 3. v 17.00 hod. Navazuje na ni stejnojmenná přednáška v Domě umění v 19.00 hod.

**INFOCENTRUM, Obroková ul.**

Květen: Po–So 9.00–13.00, 13.00–17.00 hod.

**ZNOJEMSKÉ PODZEMÍ**

Denně: 9.00–16.00 hod.

**RADNIČNÍ VĚŽ**

Květen:

Po–Pá 9.30–12.30 a 13.00–17.00,

So–Ne 10.00–12.30 a 13.00–15.30 hod.

Poslední prohlídka 30 minut před ukončením pracovní doby.

**VLKOVA VĚŽ**

Květen:

Po–Pá 8.30–12.30 a 13.00–17.00 hod.,

So 10.00–12.30 a 13.00–15.30 hod.

**JIŽNÍ PŘÍSTUPOVÁ CESTA**

Denně 9.30–21.00 hod.,

TIC Út–Ne 9.30–16.30 hod.

**ZNOJEMSKÝ HRAD**

**a ROTUNDA sv. KATEŘINY**

Květen až září – Út–Ne 9.00–17.00 hod.

(Ve svátek 1. 5. a 8. 5. je na hradě otevřeno stejně jako v Minoritském klášteře a v Domě umění.)

## Koncerty

**26. 5. Oldřich Janota,** zpěvák a kytarista, Na Věčnosti

## Výstavy

**2. 4.–27. 5. Jan Vaca – ID (fotografie),** Galerie Žlutá ponorka

**28. 5.–1. 7. Kristina Šilerová – Biomorga (fotografie),** Galerie Žlutá ponorka

**2.–27. 5. Země ledu a ohně – Island– Jiří Eisenbruk,** Galerie v Domě porozumění, Slepčičí trh

## Kluby zdraví

**7. 6. Klubové setkání,** 17.00 hod., Městská knihovna, Zámečnická 9

## Maceška

**Rodinné centrum, Pražská 80**

**Poradna pro kojící matky –** pod vedením vyškolené poradkyně Laktační ligy – přijďte se poradit či podělit o zkušenosti s kojením a výživou dětí (3. 5., 7. 6. 2007 od 15.00 do 17.00 hodin)

**Informace o programu:**

obdržíte denně při osobní návštěvě centra od 9.00 do 16.00 od koordinátorky centra (pí. Lea Kučerová) nebo na tel. 605 970 915, e-mail: rc.maceskavolny.cz  
www.maceska.kibo.cz

## Znojemští slavičci

**ZNOJMO –(xa)–** Finále dětské pěvecké soutěže Znojemský slaviček 2007, kterou pořádá tradičně Znojemská Beseda, se uskutečnilo před týdnem v Městském divadle.

Soutěžilo se ve zpěvu lidových písní a soutěžící doprovázela cimbálová muzika Klaret Mikulov. Finalisté všech čtyř kategorií předvedli výborné výkony, které hodnotila porota pod vedením Mgr. Jiřího Čírtka. V kategorii žáků 1.–3. ročníku ZŠ zvítězila Lucie Chmelířová ze ZŠ nám. Republiky, v kategorii žáků 4.–6. ročníků se jako první umístila Anna Fialová ze ZŠ Jevišovice. Ze stejné školy je i vítězka kategorie žáků 7.–9. ročníků Pavlína Kučmová. Studenty středních škol nejlépe reprezentovala Jana Doležalová z G a SOŠPg Znojmo.



KAŽDÝ ČLOVĚK JE OSOBNOST aneb portréty zajímavých Znojníků

## Životní sílu čerpá z rodinných kořenů: MILADA POLÁKOVÁ



## ŽIVOTABĚH

- narodila se 10. 3. 1921 v Zábřehu na Moravě
- vystudovala osmileté gymnázium v Jihlavě a učitelský ústav v Novém Městě na Moravě
- za protektorátu pracovala v poradně pro volbu povolání
- v roce 1948 se vdala, vychovávala dvě děti
- 21 let se věnovala povolání učitelky na různých stupních škol
- v roce 1965 se přestěhovala s rodinou do Znojma
- na důchod odešla do Plavče, rodného místa svých předků, nyní žije opět ve Znojmě u dcery

Historie se stala její učitelkou života. Narodila se téměř ještě v rakousko-uherském mocnářství, dožívá v dnešním rozvinutém demokratickém státě. Takových mnoho není. V 86 letech nezůstává lhostejná k ničemu, aktivně se zapojuje do společenského i politického dění. Její „zpověď“ dítěte svého věku“ může být inspirující, bohaté životní zkušenosti motivující.

## Dětství jako na Starém Bělidle

Milada Poláková se narodila v Zábřehu, kde její tatínek učil na gymnáziu. Záhy přešel do Jihlavy – zde prožila nejen školní léta. Její předškolní léta byla poznamenána častými pobyty v myslivně v Plavči, kde se tehdy jakoby zastavil čas. „Dědeček byl vzorným zaměstnancem tehdejšího majitele plavečského panství, bývalého rakouského ministra orby, barona Vojtěcha Widmanna mladšího, jehož lesy za pomoci tří hajných spravoval. Babička

měla v péči paní baronku a její dcery,“ s nostalgii vzpomíná. Později trávila nejen školní prázdniny, ale i volný čas dospělého věku v tvořivějším myšlení. Tam totiž sloužil od 1. světové války až do padesátých let 20. století její strýc. Ale nebylo vše idyllické. Rodina byla postižena neštěstím: v 9 letech zemřel její mladší bratr (stal se obětí, jako v té době mnoho dalších dětí – převážně chlapců, záškrtové epidemie). Jak vzpomíná na školu? „Na obecné škole v dívčí třídě, kde nás bylo k padesáti, byl nejoblíbenější svérázný začínající učitel. Byl fanatický vlastenec, masarykovec, hymnu jsme musely znát do poslední noty. Nadchl nás pro historii, pro četbu. Po celou dobu studia na gymnáziu jsem byla pod vlivem profesora náboženství, filozofa a spisovatele Dominika Pecky. Jeho optimistický pohled na život, opřený o existenci Boha, mě ovlivnil na celý život. Podobně ve mně zanechaly výraznou stopu debaty s dominikány, kterým patřila tvořivějším myšlením.“ Se školou se dostala také do Prahy – cvičila na středoškolských hrách a sokolském sletu jako dorostenka. To už byla v Praze podruhé. „Poprvé v Praze – tehdy jsem prostála hodiny v řadě sunoucí se pomalu kolem rakve milovaného prezidenta Masaryka.“

## Válečné vzpomínky

„Velkou ranou pro mě bylo, že tvořivějším myšlením se stala součástí německé říše hned po Mnichovu 1938. Do paměti se mi také vryly vlaky plné uprchlíků ze Sudet, které jsme jako studentky pomáhaly skromně hostit v jihlavské nádražní hale. Ještě nám bylo dopřáno odmaturovat. Ale vysoké školy už Němci zavřeli. Tatínek mě proto přihlásil na učitelský ústav v Novém Městě na Moravě (sem byl přemístěn ústav z Jihlavy, aby ušel řádění jihlavských nacistů).“

Učitelka s vynikající znalostí němčiny (hlavně gramatiky) byla pro Němce zajímavá, a tak dostala na starost obydlet školy jihlavského regionu a hovořit s vycházejícími žáky (k této práci byla přinucena pod pohrůzkou, že jinak půjde pracovat do Říše). Milada Poláková konstatuje: „Pracovali jsme pod nadvládou Němců a mohu říci, že i když s námi jednali vlídně a k ostrým konfliktům nedošlo, jejich nadřazenost a nadlidství z nich přímo „čišlo“. Jak často jsem si na to vzpomněla o několik let později, kdy vláda jedné strany se šířila i u nás. Mezi totalitními režimy není rozdíl.“

## Sám život ji naučil

Když vzpomíná na různé etapy svého profesního, rodinného i společenského života, posteskně si: „Kolikrát já jsem byla bláhová a životní praxe mě to odnaučila.“ A už sype z rukávu řadu příkladů. „V roce 1946 jsem vstoupila do strany sociálně demokratické. Násilné splnutí sociální demokracie s komunistickou stranou po Únoru 1948 se nedělo u každého člena automaticky, každý musel podepsat přihlášku. Rozhodla jsem se nepodepsat a s překvapením jsem zjistila, že přihláška už je podepsaná – někdo z mých blízkých mi tím chtěl prospět. A prospěl. Byla jsem povýšena na nově zřízený krajský národní výbor v Jihlavě, kde jsem se angažovala. Jak jsem se tehdy myšlela! Rok 1956, uvolnění stalinismu, jí dodalo odvahy (poslední kapkou se staly kruté politické procesy) k vystoupení z KSČ a vrácení legitimace.“

„Setrvala jsem ve svém náboženském názoru a došlo ke konfliktu s vládnoucí mocí. Přihlásila jsem děti do náboženství, odhodlaná obětovat tomu i svou existenci. To už jsem učila. A víte, kdo mě celé hodiny přesvědčoval, abych děti do náboženství nedávala? Můj oblíbený učitel z dětství, který se mezitím stal ředitelem školy. Tehdy zanicený masarykovec, nyní nesmlouvavý stalinista (navíc synovec známého českého arcibiskupa Podlahy). Takové jsou paradoxy života! Věc vyřešil (k mé nelibosti) můj manžel, který neodolal úřednímu tlaku a svůj podpis na přihlášce odvolal, čímž se stala neplatnou.“

Při svém povolání učitelky dále vystudovala pedagogický institut v Jihlavě (obor němčina-francouzština). „Člověk se přece musí vzdělávat celý život. Také jsem chodila bádát do jihlavského archivu, hlavně historii regionálního školství. Badatelská archivní práce a vše, co s ní souvisí, mi obohacuje život dodnes.“

Rok 1968 ji zastihl na ZŠ Mládeže ve Znojmě. „Jako předsedkyně odborů na škole jsem se postavila za obrodný proces. Po okupaci Československa začalo vyřizování učtů, hlavně ze strany těch, kteří „nebyli pomýleni“. Bylo třeba se přiznávat, odvolávat, kát se. Neuměla jsem to, hrozilo mi propuštění nebo přeložení. Tehdy jsem poznala, jak se umějí lidé přetvařovat, lhát, zapírat, očerňovat. Ale našla jsem i lidi statečné, dobré, ochotné pomoci. Jejich zásluhou mi bylo nabídnuto místo učitelky na učňovské škole, kde jsem zůstala až do konce své profesní dráhy.“

## Aktivní důchodová léta

Milada Poláková plně využívá důchodový čas ke svým koníčkům. Dodnes je členkou brněnského genealogického kroužku. Deset let psala plavečskou obecní kroniku, spolupracovala na monografii obce nazvané Plaveč očima kronikářů. Napsala také krátký spis o historii myslivny v Tvořivězí, majetku znojenských dominikánů.

Oceňuje a plně využívá svobodu nabytou po roce 1989. Cestovala (Francie, Itálie atd.), pobývá u svých přátel ve Vídni, v Mnichově. Do 80 let svého věku byla činnou členkou Sokola v Plavči (vedla oddíl zákyř). Jako levicově smýšlející člověk si ze široké palety politických stran opět vybrala tu „svou“ – ČSSD. Mladší spolustraníci by mohli vyprávět, jak je na schůzích svou kritikou vůbec nešetří. Sleduje politický život, zúčastňuje se všech voleb, píše příspěvky do novin (o plavečské rotundě apod.). Má operovány kyčelní klouby, už se hůře pohybuje, ale řídí se heslem: bojovat dále a nevzdávat se.

## Rodinné kořeny jako kotva

„Život přináší mnoho dobrého i zlého,“ říká Poláková. „Aby jím člověk prošel zdárně a se ctí, potřebuje mít záchytný bod, kotvu. Tou jsou jeho předci, jeho rodina. Plně si to uvědomuji, když pročítám naši padesátidílnou rodinnou kroniku. Předkové byli mezi vůdci posledního selského povstání na Moravě v roce 1821. Můj otec byl prvním z 12 dětí plavečského rolníka a dlouholetého starosty. Na Karlově univerzitě v Praze vystudoval češtinu, němčinu a tělocvik. Při studiu se seznámil s myšlenkami Tyršovými a sokolství se stalo hlavním smyslem jeho života. Jeho tělovýchovné skladby se cvičily na sokolských sletech. Věnoval se také archivním dokumentům i zápisům lidového vyprávění v nářečí.“ Při povídání o vlastní rodině se rozzářil bývalý učitelce oči. „S manželem (povoláním právník) jsme vychovávali syna a dceru. Hodně času jsem věnovala osmi vnoučatům. Raduji se z toho, jak úspěšně uzavírají svou přípravu na povolání, pracují, vstupují do manželských svazků. Dětem a vnoučatům přeji i materiální výhody dnešního života. Snažím se je však upozorňovat, že mít co nejdříve vše, po čem toužím, nemusí být podmínkou šťastného života. Také sprátené rodiny (např. umělecká rodina Stehlíková) jsou mi milým potěšením. Je tedy stále pro koho a proč žít!“

Mgr. Jan Blaha

Hospodářství. **Retz**

pozdě & časně **SHOPPEN**  
Gastronomie pod stanem, živá hudba, aktuální nabídky retzských firem!

**Dolce Vita**  
... italský pívab na Hlavním náměstí v Retzu

pozdě SHOPPEN **Pá, 1. června od 19.00**  
Dlouhá nákupní noc  
Obchody v centru pro Vás mají otevřeno až do pozdních večerních hodin. Kromě toho nabízejí tento večer retzské firmy zajímavé akce a odborně Vám při nákupu poradí.

časně SHOPPEN **So, 2. června od 9.00**  
Prezentace firem  
Představení retzských sociálních organizací

**Další akce:**  
31. května: prezentace podnikání v Retzu  
2. června: retzARTig koncert KK-Band od 20.00

Vlakové spojení: Znojmo Retz 18:52 19:15 Retz Znojmo 21:18 21:44  
Autobusové spojení (ZDARMA): odjezd od nádraží, zastávka f.j. Psota Znojmo Retz Retz Znojmo 18:00 18:45 21:00 21:45  
Rezervace míst telefonicky na: 515 226 848 (6:15-18:15)

Hlavní náměstí Retz  
grafik: www.werbewerkstatt-retz.at

**ZNOJEMSKÉ LISTY**  
ČTRNÁCTIDENÍK MĚSTA ZNOJMA  
ZDARMA DO KAŽDÉ DOMÁCNOSTI

**PŘÍJEM INZERCE**

AGENTURA  
**bravissimo**

**Po-Pá**  
**8.00-12.00 a 13.00-16.00**

**Václavské nám. 1, 669 02 Znojmo**  
tel.: 515 22 77 88, fax: 515 24 20 11  
e-mail: listy@bravissimo.cz